2005年中山市高三数学模拟测试题(5)
桂山中学高三数学备课组　　　　　　　　执笔人：饶乘风

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.
1．已知集合A
[image: image1.wmf]Ì

{2，3，7}，且A中元素至少有一个为奇数，则这样的集合共有



A．2个　　　　　B．4个
C．5个
D．6个　　　（    ）

2．复数Z1=－3+i，Z2=1+ i，则Z=Z1·Z2在复平面内对应点位于

（    ）


A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

3．“a=1”是“函数y=cosax·sinax的最小正周期为π”的

（    ）

A．充分非必要条件
B．必要非充分条件　　C．充要条件　　D．既非充分也非必要条件

4．曲线
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在点P0处的切线平行于直线
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5．若函数
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的图象过点（1，7），且
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6．椭圆短轴长为
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，离心率
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，两焦点为F1、F2，过F1作直线交椭圆于A、B两点，

   则△ABF2的周长为
A．6　　  　B．12
C．24　　　　D．48　　（    ）

7．将一个函数的图象按
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平移后得到的图象的函数解析式
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[image: image21.wmf]x

y

sin

=

 
B．
[image: image22.wmf]x

y

cos

=

   C．
[image: image23.wmf]x

y

sin

=

+2  D．
[image: image24.wmf]x

y

cos

=

+4 （    ）

8. 某校高二年级共有六个班级，现从外地转入4名学生，要安排到该年级的两个班级且每班安排2名，则不同的安排方案种数为   A. 72     B．90    C．180    D．288   （    ）

9．数列
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  ，若
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10．地球北纬45°圈上有两点A、B，点A在东经130°处，点B在西经140°处，若地球半径为R，则A、B两点在纬度圈上的劣弧长与A、B两点的球面距离之比是
A．
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　　　　C．
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　　　　　　　　　（　　　）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上.
11．设随机变量
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12．定义运算
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则函数f(x)=
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13．圆
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14．在△ABC中，有命题：（1）
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（3）若
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，则△ABC为等腰三角形，

（4）若
[image: image48.wmf]0
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其中真命题的编号为                   （写出所有真命题的编号）

三、解答题：（共6小题，共80分）

*15．（本小题满分12分）A、B各持有红、蓝两粒质地均匀的正方体形状骰子，红色骰子有两个面是1，四个面是2，蓝色骰子有n 
[image: image49.wmf](06)
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个面是1，其余面是2，两人分别随机投掷一次，约定：所得点数和为奇数时，A获胜，所得点数和为偶数时，B获胜，

（1）若n=4，求A获胜的概率；       （2）若n=4，求投掷两只骰子所得点数和的期望.
（3）是否存在自然数n
[image: image50.wmf](06)
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，使得A、B获胜的概率相等？若存在，求出n的值，若不存在，说明理由。

16．（本小题满分12分）各项均为正数的数列{
[image: image51.wmf]}
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（1）求证数列{
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是等差数列；（2）若数列{
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17．（本小题满分14分）设
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18．（本小题满分14分）正三棱柱ABC—A1B1C1中，D是BC的中点，
[image: image64.wmf]a
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（1）求异面直线AB1与C1B所成的角；       （2）求点D到平面ACC1的距离；

[image: image166.png]


（3）判断A1B与平面ADC1的位置关系，并证明你的结论.
19．（本小题满分14分）已知三次函数
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图象上点（1，8）处的切线经过点（3，0），并且
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在x=3处有极值.        （1）求
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的解析式；

（2）若当
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>0恒成立，求实数
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的取值范围.
20．（本小题满分14分）一条斜率为1的直线l与离心率为
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的双曲线
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交于P，Q两点，直线l与y轴交于点R，且
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求直线与双曲线的方程.
有*标识题为改编题

　参考答案及计分标准

一、选择题

1．C  2．C  3．A  4．D  5．B  6．B   7．B   8、B   9、C　 10、D

二、填空题
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P(A)=P(B)，解得
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两式相减得－
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17．解：根据题意，
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18．解：（1）取CB的中点D，则
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故AB1在面CBB1C1上的射影为B1D.
在矩形CBB1C1中，
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由三垂线定理知，
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（2）取AC的中点E，则
[image: image116.wmf]1

ACC

BE

面

^

.  取CE的中点F，则DF//BE.
于是DF⊥面ACC1，故DF为D到面ACC1的距离.

[image: image117.wmf].

4

3

2

3

2

1

2

1

a

a

BE

DF

=

×

=

=

 （8分）

（3）设A1C与AC1交于点G，则G是A1C的中点.
又D是BC的中点，
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联立①、②、③解得
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